
 

 

 
COMUNE DI BRESCIA 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

Delib. n. 107 

 

Data 21/12/2021 

 

 

OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI ED 

ASSIMILATI E PER LA PULIZIA DEL TERRITORIO. 

 

 

Adunanza del 21/12/2021 

Seduta pubblica di Prima convocazione. 

Per la trattazione dell’oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze: 

 

    

DELBONO EMILIO -- GIORI CAPPELLUTI DAVIDE Si 

ALBINI DONATELLA Si GORRUSO GIUSEPPE Si 

BENZONI FABRIZIO Si GUINDANI DIONIGI Si 

BIASUTTI MIRCO Si MAGGI MICHELE Si 

BORDONALI SIMONA -- MARGAROLI MATTIA -- 

BRAGHINI ANNA Si NATALI GIANPAOLO Si 

CALOVINI GIANGIACOMO -- OMODEI ROBERTO Si 

CAMMARATA ROBERTO Si PAPARAZZO ANGELAMARIA Si 

CURCIO ANDREA Si PARENZA LAURA Si 

FANTONI MICHELA -- PATITUCCI FRANCESCO Si 

FERRARI LUCIA -- POZZI MARCO Si 

FONTANA PAOLO Si ROVETTA MONICA Si 

FORESTI GIOVANNA Si SCAGLIA DILETTA Si 

GAGLIA TOMMASO Si TACCONI MASSIMO -- 

GALPERTI GUIDO Si UNGARI GIUSEPPE Si 

GASTALDI MELANIA -- VILARDI PAOLA Si 

GHIDINI GUIDO Si   

 

Sono presenti anche gli Assessori: 

    

CASTELLETTI LAURA Si MANZONI FEDERICO Si 

CANTONI ALESSANDRO -- MORELLI ROBERTA Si 

CAPRA FABIO Si MUCHETTI VALTER Si 

COMINELLI MIRIAM Si TIBONI MICHELA Si 

FENAROLI MARCO --   

 

Presiede il Consigliere Roberto Cammarata 

Partecipa il Segretario Generale Barilla dott.ssa Carmelina 
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OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI 

URBANI ED ASSIMILATI E PER LA PULIZIA DEL TERRITORIO. 

 

 

 

 

 

La Giunta comunale propone al Consiglio l’adozione della 

sotto riportata deliberazione. 

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

 

Premesso: 

- che con deliberazione del Consiglio comunale in data 16.3.2015 

n. 35 è stato disposto di individuare il “sistema di raccolta 

domiciliare combinato” quale sistema più idoneo per 

raggiungere gli obiettivi prefissati; 

- che con deliberazione del Consiglio comunale n. 26 in data 

24.2.2016 è stato disposto di approvare il nuovo “Regolamento 

per la gestione dei rifiuti urbani ed assimilati e per la 

pulizia del territorio”; 

- che il nuovo sistema di raccolta dei rifiuti è entrato a pieno 

regime sull’intero territorio cittadino a fine 2017; 

- che con deliberazione del Consiglio Comunale in data 14.1.2021 

n. 2 il precitato regolamento è stato adeguato alle 

disposizioni del decreto legislativo 3 settembre 2020 n. 116, 

cosiddetto Decreto rifiuti, Attuazione della Direttiva (UE) 

2018/851 che modifica la direttiva 2008/98/CE relativa ai 

rifiuti e attuazione della Direttiva (UE)2018/852, che 

modifica la direttiva 1994/62/CE sugli imballaggi e i rifiuti 

di imballaggio”, entrato in vigore il 26 settembre 2020 ed è 

stata demandata all’anno 2021 una revisione integrale del 

regolamento sopra citato, compreso l’apparato sanzionatorio;  

 

Dato atto che il settore Tutela Ambientale e Protezione 

civile ha concluso la revisione del regolamento adeguandone i 

contenuti alle attuali esigenze ed ai contributi apportati dalla 

Polizia Locale e dal Settore Tributi; 

 

Ritenuto, pertanto di procedere alle modifiche del vigente 

Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani ed assimilati e per 

la pulizia del territorio così come indicate nel documento in 

allegato che riporta in barrato le parti da eliminare e in 

grassetto sottolineato le relative integrazioni; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità 

tecnica espresso in data 23.11.2021 dal Responsabile del Settore 



 

 

Tutela Ambientale e Protezione Civile e dato atto che il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria e patrimoniale dell’Ente, ai 

sensi dell’art. 49 del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento 

degli enti locali approvato con D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. e 

pertanto non necessita del parere di regolarità contabile un 

quanto trattasi di atto regolamentare; 

 

Dato atto che la commissione consiliare “ecologia, 

ambiente e protezione civile” ha espresso in data 9.12.2021 parere 

favorevole in merito al presente provvedimento; 

 

 

d e l i b e r a 

 

 

di modificare, per i motivi di cui in premessa, il vigente 

“Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani ed assimilati e 

per la pulizia del territorio”, approvato dal Consiglio Comunale 

con deliberazione n. 26 in data 24.2.2016 e modificato con 

deliberazione di Consiglio Comunale n. 2 in data 14.1.2021, così 

come indicato nel documento in allegato sub A) che riporta in 

barrato le parti da eliminare ed in grassetto sottolineato le 

relative integrazioni. 

 

 

  La discussione è riportata nella seconda parte del 

verbale al n. 107 

 

  Apertasi la discussione, dopo una presentazione del 

provvedimento da parte dell’assessore Cominelli, si hanno gli 

interventi dei consiglieri Natali, Vilardi, Omodei, Maggi, 

Paparazzo, Giori Cappelluti, dell’assessore Capra, Gorruso, Pozzi 

e la replica finale dell’assessore Cominelli. 

 

  Il Presidente del Consiglio mette quindi in votazione il 

sotto riportato emendamento presentato dai consiglieri Giori 

Cappelluti, Maggi, Vilardi, Fontana, Natali: 

“Si chiede di riscrivere il testo dell'art. 7 comma 5 lettera A di 

rimodularlo così: I RIFIUTI URBANI DEVONO ESSERE DIFFERENZIATI E TENUTI 

ALL’INTERNO DEI LOCALI, O RELATIVE PERTINENZE DELL’IMMOBILE DI PRODUZIONE 

FINO AL MOMENTO DEL CONFERIMENTO AL SOGGETTO PRIVATO AUTORIZZATO PER 

L’AVVIO AL RECUPERO CON POSSIBILITA’ DI ESPOSIZIONE SUL SUOLO PUBBLICO 

ESCLUSIVAMENTE PREVIO ACCORDO CON L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE. 

 

La Responsabile del Settore Tutela Ambientale e Protezione Civile 

ha espresso parere favore in ordine alla regolarità tecnica del 

sopra riportato emendamento. 

 

Prima della messa in votazione dell’emendamento si hanno gli 

interventi dei consiglieri Giori Cappelluti, Curcio, 

dell’assessore Cominelli, del Segretario Generale per parere, 

Albini. 



 

 

 

Detto emendamento, messo in votazione con il sistema di 

rilevazione elettronica palese, viene accolto con 24 voti 

favorevoli. Si dà atto che, pur presente in aula, non ha preso 

parte alla votazione il consigliere Albini. 

 

 

  Si hanno, quindi, le dichiarazioni di voto sulla 

deliberazione emendata da parte dei consiglieri Ghidini, Albini, 

Paparazzo, Vilardi, Paparazzo per fatto personale, Natali, Giori 

Cappelluti, Parenza. 

 

  Indi il Presidente del Consiglio mette in votazione, con 

il sistema di rilevazione elettronica palese, la proposta di cui 

sopra, comprensiva dell’emendamento accolto, che viene approvata 

con il seguente esito: 

 

Presenti alla votazione n.24 

Voti favorevoli  n.18 

Astenuti n. 2 (Albini, Ghidini) 

 
Si dà atto: 

- che, pur presenti in aula, non hanno preso parte alla 

votazione i consiglieri Giori Cappelluti, Maggi, Natali, 

Vilardi; 

- che non ha preso parte alla votazione, perché temporaneamente 

assente dall’aula, il consigliere Fontana. 

 

 
  Pertanto il Presidente proclama il risultato della 

votazione ed il Consiglio comunale 

 

 

d e l i b e r a 

 

 

di modificare, per i motivi di cui in premessa, il vigente 

“Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani ed assimilati e 

per la pulizia del territorio”, approvato dal Consiglio Comunale 

con deliberazione n. 26 in data 24.2.2016 e modificato con 

deliberazione di Consiglio Comunale n. 2 in data 14.1.2021, così 

come indicato nel documento in allegato sub B)-EMENDATO che 

riporta in barrato le parti da eliminare ed in grassetto 

sottolineato le relative integrazioni. 

 

 


